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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
        ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  

στην Τελετή Απονομής Βραβείων του 13ου Διαγωνισμού Δημιουργικής Γραφής 

στη μνήμη του Μίμη Σουλιώτη (2025): «Κυριάκος Χαραλαμπίδης: Ποιήματα του Αγώνα, της 

Τραγωδίας και της Ελπίδας» 

 

Παρασκευή, 21 Μαρτίου 2025, ώρα 11:30 π.μ., Αίθ. Εκδηλώσεων ΥΠΑΝ 
 

Με ιδιαίτερη χαρά απευθύνω χαιρετισμό στην Τελετή Απονομής Βραβείων του Διαγωνισμού Δημιουργικής 

Γραφής. Ένας διαγωνισμός, ο οποίος θεσμοθετήθηκε το 2013 από τη Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, 

στη μνήμη του νεοελληνιστή Μίμη Σουλιώτη, και διεξήχθη φέτος για δέκατη τρίτη χρονιά.  

Η στοχευμένη θεματική που επιλέχθηκε για τον διαγωνισμό τη φετινή χρονιά «Κυριάκος Χαραλαμπίδης: 

Ποιήματα του Αγώνα, της Τραγωδίας και της Ελπίδας»,  εντάσσεται στο πλαίσιο των δράσεων του Υπουργείου 

μας για τη συμπλήρωση 70 χρόνων από την έναρξη του Απελευθερωτικού Αγώνα 1955-1959 και 50 χρόνων 

από το πραξικόπημα και την τουρκική εισβολή του 1974. Οι εν λόγω δράσεις εμπίπτουν στο γενικότερο φάσμα 

των ενεργειών μας με στόχο την υλοποίηση του οράματος του ΥΠΑΝ για διαμόρφωση πολιτών με δεξιότητες, 

υπευθυνότητα, δημοκρατικό ήθος, ιστορική ταυτότητα και σεβασμό στη διαφορετικότητα.  

Στο ποιητικό έργο του μείζονος ποιητή Κυριάκου Χαραλαμπίδη, στον οποίο αφιερώθηκε ο διαγωνισμός, 

αποτυπώνονται, αφενός, ο επικός αγώνας του κυπριακού ελληνισμού για την αποτίναξη της αγγλικής 

αποικιοκρατίας και, αφετέρου, οι ποικίλες όψεις της κυπριακής τραγωδίας του 1974 και οι συνέπειές της, τις 

οποίες εξακολουθούμε να βιώνουμε μέχρι και σήμερα, στην ημικατεχόμενη πατρίδα μας. 

Γενικότερα, όπως έχει επισημανθεί από την κριτική, «ο Κ. Χαραλαμπίδης προβάλλει και μνημειώνει τη σκληρή 

μοίρα, τις αντιξοότητες και τις αδικίες που χαρακτηρίζουν τη διαχρονική πορεία του ελληνισμού, ιδίως του 

κυπριακού, μέσα από τις συμπληγάδες της Ιστορίας. Καταφέρνει να συγκεράσει την ατομική με τη συλλογική 

εμπειρία, προσδίδοντας στην ποίησή του μια βαθιά ουμανιστική και υπερεθνική διάσταση».  

Και είναι ακριβώς γι’ αυτό που το ποιητικό του έργο, το οποίο ήδη έχει τη θέση που του αξίζει στα Αναλυτικά 

Προγράμματα Λογοτεχνίας Γυμνασίου και Λυκείου, διακρίνεται για τον καίριο παιδευτικό του χαρακτήρα, τόσο 

στο πλαίσιο της τυπικής εκπαίδευσης όσο και στο πλαίσιο της διά βίου παιδείας. Παιδευτικό, από την άποψη 

ότι, πέραν της εγγενούς υψηλής αισθητικής του αξίας, δύναται να συμβάλει στη διαμόρφωση ενεργών πολιτών 

που να είναι σε θέση «να αντλούν από τα δεινά» του λαού μας, καθώς και από τις επιτεύξεις των ηρωικών 

μορφών της ιστορίας του. Από αυτή την άποψη, η ποίηση – και γενικότερα η λογοτεχνία – είναι ένας από τους 
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πυλώνες της αυτοσυνειδησίας, συλλογικής και ατομικής, που είναι πολύτιμη στην εποχή της 

παγκοσμιοποίησης και της ραγδαίας τεχνολογικής προόδου.  

Κύριε Χαραλαμπίδη, 

Τιμώντας σας σήμερα, 21 Μαρτίου, Παγκόσμια Ημέρα της Ποίησης, θέλουμε να σας εκφράσουμε τις 

ευγνώμονες ευχαριστίες μας για την υψηλή σας συμβολή στην ποιητική δημιουργία του τόπου μας και μέσα 

από αυτή στη διατήρηση της ιστορικής και πολιτιστικής μας ταυτότητας. 

Μαζί σας τιμούμε ταυτόχρονα και όλους τους ομότεχνούς σας, καθώς και το έργο τους, με το οποίο 

μορφώνονται και διαπλάθονται οι ενεργοί πολίτες, με όλες τις ικανότητες και τις δεξιότητες που είναι 

απαραίτητες στον 21ο αιώνα.  

Αυτή η επιδίωξη τέθηκε στο επίκεντρο της ενασχόλησης των διαγωνιζόμενων μαθητών και μαθητριών στον 

φετινό διαγωνισμό Δημιουργικής Γραφής με την ποίηση του Κυριάκου Χαραλαμπίδη. Συγκεκριμένα, 

αποσκοπούσε στην καλλιέργεια και ανάπτυξη ποικίλων δεξιοτήτων, της δημιουργικότητας, της ενσυναίσθησης, 

της φαντασίας και της κριτικής σκέψης. Επιπλέον, στόχευε στην προβολή και ανάδειξη στη νέα γενιά της 

υψηλής αισθητικής και του αξιακού περιεχομένου της ποίησης του μείζονος αυτού ποιητή. 

Στο πλαίσιο αυτό, θα ήθελα να επαινέσω τόσο την οργανωτική και κριτική επιτροπή του διαγωνισμού 

Δημιουργικής Γραφής όσο και τους/τις φιλολόγους που καθοδήγησαν τα παιδιά. 

Αγαπητά μου παιδιά, 

Απευθυνόμενη σε εσάς, θα ήθελα να σας συγχαρώ θερμά, τόσο εσάς που βραβεύεστε σήμερα, όσο και τους 

συμμαθητές και τις συμμαθήτριες σας που έλαβαν μέρος στον διαγωνισμό. Ο τρόπος που προσεγγίσατε τη 

θεματική και την αναδείξατε στον γραπτό σας λόγο, δεν φανερώνει μόνο το ταλέντο σας, αλλά είναι δηλωτικός 

της αγάπης και της έγνοιας σας για τον τόπο μας. 

Μέσα από τις τοποθετήσεις σας, μας δίδετε το δικαίωμα να νιώθουμε ότι παραμένετε αφοσιωμένοι στη 

διαφύλαξη της ιστορικής μας ταυτότητας, του πολιτισμού, της γλώσσας μας, των αρχών και των αξιών που μας 

χαρακτηρίζουν ως λαό, αλλά και ότι θα εργαστείτε μέσα από την ειρηνική οδό για την επανένωση και την 

απελευθέρωση της πατρίδας μας. 

Το κυριότερο όλων είναι ότι αυτός ο τόπος, με οδηγό εσάς και αυτή σας την αγάπη, θα συνεχίσει να 

αναπτύσσεται και να προοδεύει. 
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